

雲林縣荊桐鄉表會參訪珠海五日

職稱姓名： 余三池

派赴國家：澳門-中國大陸珠海

出國期間：112 年 11 月 18 日至 112 年 11 月 22 日

報告日期：112 年 11 月 25 日

第一天 桃園/澳門（恆琴口岸）－珠海－江門

【圭峰山國家森林公園】 占地 35.5 平方公里，由圭峰、雲峰、叱石三山連成，奇峰崛起，形似“圭壁”，故稱圭峰。“三峰一屏四秀水”構成了圭峰山“綠、奇、深、幽”的個性化山水景觀。三峰是指挺秀的圭峰，主峰雲峰，海拔 546 米，亭臺樓閣，遊艇蕩漾，花紅草綠。

大灣區的江門，為西江及蓬江的匯合處，據說其命名是跟蓬江北面的蓬萊山與江南的煙墩山談到真正江門的發源地，今日走在三十三墟街一帶，你是能真正體會到一個城市的歷史變遷。

住宿：珠海粵海酒店

第二天 珠海－佛山【佛山祖廟～古建築群，嶺南新天地】

【佛山祖廟】佛山祖廟，又名“北帝廟”“靈應祠”，位於廣東省佛山市禪城區祖廟路 21 號。供奉道教真武玄天上帝，始建於北宋元豐年間（1078~1085 年），是中原人南遷到嶺南時所帶來的北帝崇拜的產物；明洪武五年（1372 年），重修；至清代初年逐漸成為一座體系完整、結構嚴謹、具有濃厚地方特色的廟宇建築。

【黃飛鴻紀念館】紀念館坐落在佛山市中心，就在著名旅遊景點—祖廟的北側，總佔地面積五千多平方米。整個黃飛鴻紀念館為兩層兩進深三開間仿清代鑊耳式建築風格，內設陳列館、影視廳、演武廳、演武天井等。其中館內陳列擺設介紹黃飛鴻的生平事跡，還不少是由海內外有關人士的為紀念館提供

【葉問館】紀念館占地近 800 平方米，是一座二進式仿古建築，有兩層樓高，分為祠堂式和民居兩組建築。展出了大批珍貴的資料，包括詠春拳的歷史淵源、葉問的生平事蹟，詠春拳·葉問宗支現今發展情況等。

【嶺南新天地】位於佛山市禪城區祖廟東華里中心地段，規劃有住宅、辦公樓、零售、酒店、餐飲、娛樂、旅遊及文化等多功能設施。嶺南天地保留嶺

南風情風貌，傳統文化與國際時尚完美融合，歷史文化、為佛山精心打造一個優質的市中心綜合發展專案。逐步提升佛山城市形象，成為城市新名片。

住宿：珠海粵海酒店

第三天 珠海—中山故居-珠海【圓明新園+龍鳳船遊福海】

【中山故居】是中山市知名景點之一，也是全國重點文物保護單位。孫中山先生於1866年在此出生。景區外四個金色醒目大字“天下為公”為遊客深深震撼，也是大家拍照留念的首選之地。場館坐東朝西

【圓明新園+龍鳳船遊福海】結合現代旅遊景點的特色，賦予了新的內容。圓明新園坐落於珠海市九洲大道石林山下，占地1.39平方公里，東西北三面環山，南面平坦開闊，首期投資總額為6億多人民幣。園區內融合了中國文化、西洋文化、歷史、旅遊、商業、飲食於一體。走出重重殿宇後，呈現在眼前的是全園的中心—福海湖，湖中心的島叫蓬島瑤台。環湖的江南園林建築群就是圓明新園的第二景區

住宿：珠海粵海酒店

第四天 珠海【珠海漁女像，情侶路，絲綢文化館，遠觀港珠澳大橋，外觀日月貝歌劇院，愛情郵局燈塔，北山大院，華發商都】

【珠海漁女】 珠海市風景秀麗的香爐灣畔，矗立著一尊巨型石雕——珠海漁女，她領戴項珠，身掬魚網，褲腳輕挽，雙手高高擎舉一顆晶瑩璀璨的珍珠，帶著喜悅而又含羞的神情用花崗岩石分 70 件組合而成，是中國著名雕塑家潘鶴的傑作。而今，這座雕像已成為珠海市的象徵，流傳越來越廣、越遠。

【情侶路】 被譽為珠海的「萬里長城」，幾十公里的路面全是由一塊塊方方正正的礫岩鋪成的，可幾十年來，從沒一處被巨浪摧毀過，一根根，一排排猶如哨兵傲然挺立；它美麗，峰迴路轉間，南國的樹依然故我翠綠整齊，

【日月貝歌劇院】 中國唯一建設在海島上的歌劇院，設計方案不僅來自「日月貝」這一獨特的海洋物種，更對「貝殼」的形象加以提煉，用現代建築材料和技術進一步表現空間的意義。一大一小兩組「貝殼」的形體，構成了歌劇院的整體形象，更以魚類美麗的鰭作為創意靈感的周邊景觀設計，既突出了與貝殼之間的呼應，又進一步強化了濱海建築的特色。

【愛情郵局燈塔】從愛情郵局出來，海岸線有一塊突出的部分被稱為愛情半島，從半島延伸出去，在海中修了一個地中海式的建築被稱愛情燈塔。實際上愛情郵局不是郵局，愛情燈塔也不是燈塔，而是愛情守護塔。

【北山大院】主體建築是珠海現存年代久遠、規模宏大、造工精巧、格局高雅的嶺南古建築，內有書法課堂、唐卡非遺、各種小盆栽、禪意素菜館等，置身於青磚灰瓦間，感受一百年間的變與不變。

【華發商都】是珠海的一個商業街區，位於珠海市香洲區珠海大道8號，由珠海華發股份投資開發。2014年5月28日正式開業。全商業區涵蓋服裝

【港珠澳大橋】連起世界最具活力的經濟區，促進香港、澳門和珠江三角洲西岸地區經濟的發展，於落成後，將會成為世界上最長的6線行車隧道及世界上跨海距離最長的橋隧組合公路。公里，為2018年10月落成，安排搭船夜遊欣賞這世界級建築之美。

住宿：珠海粵海酒店

第五天

珠海-恆琴口岸-澳門-台灣桃園